Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния. Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего Стефана Архиепископа Пинского и Лунинецкого.

По благословению высокопреосвященнейшего Стефана архиепископа Пинского и Лунинецкого,

в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи, с 19 по 24 апреля 2016 года, планируется пребывание мощей святой блаженной Матроны Московской.

Для поклонения мощи будут доступны всем желающим независимо от вероисповедания, ежедневно с 10:00 до 20:00.

Отбытие мощей 24 апреля в 22:00.

Святая праведная старице Матроно, моли Бога о нас!

Тропарь

Богом умудренную блаженную старицу Матрону, земли Тульския процветение и града Москвы преславное украшение, восхвалим днесь, вернии. Сия бо света дневнаго не познавши, светом Христовым просветися и даром прозрения и исцеления обогатися. Пресельница же и странница на земли бывши, ныне в чертозех Небесных Престолу Божию предстоит и молится о душах наших.

Кондак

К служению Христову от чрева матерня предызбранная, праведная Матроно, стезею скорбей и печалей шествующи, твердую веру и благочестие явивши, Богу угодила еси. Темже, почитающе память твою, молим тя: помози и нам в любви Божии пребывати, старице блаженная.

Величание

Величаем тя, святая праведная стрице Матроно, и чтим святую память твою, ты бо молиши о нас Христа, Бога нашего.

Молитва

О блаженная мати Матроно, душею на небеси пред Престолом Божиим предстоящи, телом же на земли почивающи, и данною ти свыше благодатию различныя чудеса источающи. Призри ныне милостивным твоим оком на ны, грешныя, в скорбех, болезнех и греховных искушениих дни своя иждивающия, утеши ны, отчаянныя, исцели недуги наши лютыя, от Бога нам по грехом нашим попущаемыя, избави нас от многих бед и обстояний, умоли Господа нашего Иисуса Христа простити нам все наши согрешения, беззакония и грехопадения, имиже мы от юности нашея даже до настоящаго дне и часа согрешихом, да твоими молитвами получивше благодать и велию милость, прославим в Троице Единаго Бога, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Дивен Бог во святых Своих ...

Человеку свойственно стремление к блаженству, или, как ещё говорят, к Вечному счастью. А кто укажет путь к нему? Примеры жизни Святых лучше всего могли бы помочь нам, но они многочисленны и разнообразны. Одни святые спасались в пустыне, другие в городском шуме; одни в храме, другие на поле брани; одни проводили дни и ночи в посте, другие не ограничивали себя в «ястии и питии»... Святое Евангелие объединило подвиг всех угодников Божиих: «Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим...» и «Возлюби ближнего твоего, как самого себя». Угодники Церкви Христовой несмотря на различие их подвигов всегда поступали по закону любви, оттого и наследовали Вечное Блаженство. Дивен Бог во святых Своих!

Блаженная Матрона Московская. Угодница Божия родилась в 1885 году в селе Себино Епифанского уезда (ныне Кимовский район) Тульской губернии. Родители ее — Димитрий и Наталия, крестьяне — были людьми благочестивыми, честно трудились, жили бедно.

При той нужде, в которой жили Никоновы, четвертое дитя могло стать, прежде всего, лишним ртом. Поэтому из за бедности еще до рождения последнего ребенка мать решила избавиться от него, предполагая отдать его в приют князя Голицина в соседнее село Бучалки. Но увидев вещий сон, где родившаяся дочь явилась в виде белой птицы с человеческим лицом и закрытыми глазами, которая села ей на правую руку, богобоязненная женщина отказалась от мысли о приюте. Дочь ро-

Блаженная Матрона Московская. дилась слепой, но мать любила свое дница Божия родилась в 1885 году в «несчастное дитя».

Матрона была не просто слепая, у нее совсем не было глаз. Глазные впадины закрывались плотно сомкнутыми веками, как у той белой птицы, что видела мать во сне. Но Господь даровал ей духовное зрение. Еще в младенчестве по ночам, когда родители спали, она пробиралась в святой угол, какимто непостижимым образом снимала с полки иконы, клала их на стол и в ночной тишине играла с ними.

С семилетнего возраста у Матронушки открылся дар предсказания и исцеления больных. Близкие стали замечать, что ей ведомы не только человеческие грехи, преступления, но и мысли.

(Продолжение на обороте)



В здании Центральной городской библиотеки г.Ляховичи (ул.Гагарина, 11) проводятся

лекции по духовному воспитанию -«Основы Православия».

Очередная встреча планируется

17 апреля 2016 года (воскресенье) в 17:15

Докладчик — протоиерей Георгий Житко.

Вход свободный.

(Окончание)

Она чувствовала приближение опасности, предвидела стихийные и общественные бедствия. По ее молитве люди получали исцеление от болезней и утешение в скорбях. К ней стали ходить и ездить посетители. К избе Никоновых шли люди, тянулись подводы, телеги с больными из окрестных сел и деревень, со всего уезда, из других уездов и даже губерний. Привозили лежачих больных, которых девочка поднимала на ноги. Желая отблагодарить Матрону, они оставляли ее родителям продукты и подарки. Так девочка, вместо обузы для семьи, стала её кормилицей.

В отрочестве ей представилась возможность попутешествовать. Дочь местного помещика, благочестивая и добрая девица Лидия Янькова, брала Матрону с собой в паломничества: в Киево-Печерскую лавру, Троице-Сергиеву лавру, в Петербург, другие города и святые места России. До нас дошло предание о встрече Матронушки со святым праведным отцом Иоанном Кронштадтским.

На семнадцатом году жизни Матрона лишилась возможности ходить: у нее внезапно отнялись ноги. Сама матушка указывала на духовную причину болезни. Матрона шла по храму после Святого причастия и уже знала, что к ней подойдет злая женщина, которая отнимет у нее способность ходить. Так и случилось. «Я не избегала этого — такова была воля Божия».

До конца дней своих матушка осталась «сидячей». И сидение ее — в разных домах и квартирах, где она находила приют, — продолжалось еще пятьдесят лет. Она никогда не роптала из-за своего недуга, а смиренно несла этот тяжкий крест, данный ей от Бога.

Еще в раннем возрасте Матрона предсказала революцию, как «будут грабить, разорять храмы и всех подряд гнать». Образно она показывала, как будут делить землю, хватать с жадностью наделы, лишь бы захватить себе лишнее, а потом все бросят землю и побегут кто куда. Земля никому не нужна будет.

Однажды Матрона попросила мать передать священнику, что у него в библиотеке, в таком-то ряду, лежит книга с изображением иконы «Взыскание погибших». Батюшка очень удивился. Нашли икону, а Матронушка и говорит: «Мама, я напишу такую икону». Мать опечалилась

— чем же платить за нее? Потом Матрона говорит матери:

«Мама, мне все снится икона «Взыскание погибших». Божия Матерь к нам в церковь просится». Матронушка благословила женшин собирать деньги нушка отошла ко Господу. 4 мая в Недена икону по всем деревням. Когда собрали необходимую сумму, заказали икону художнику из Епифани. Имя его осталось неизвестно.

Когда икона была готова, её поместили в церкви в Себино. Этот образ Божией Матери «Взыскание погибших» стал главной местной святыней и прославился многими чудотворениями.

своими болезнями и скорбями. В 1925 году блаженная перебирается в Москву, в которой проживет до конца своих дней. В этом огромном столичном городе было множество несчастных, потерянных, отпавших от веры, духовно больных людей с отравленным сознанием. Живя около трех десятилетий в Москве, она совершала то духовно-молитвенное служение, которое многих отвратило от гибели и привело ко спасению.

Это был новый период ее подвижнической жизни. Она становится бездомной странницей. Порой ей приходилось жить у людей, относившихся к ней враждебно. С жильем в Москве было трудно, выбирать не приходилось. Много раз Матрону хотели арестовать как активную церковницу.

В день Матронушка принимала до сорока человек. Люди приходили со своими бедами, душевной и телесной болью. Она никому не отказывала в помощи, кроме тех, кто приходил с лукавым намерением. Иные видели в матушке народную целительницу, которая в силах снять порчу или сглаз, но после общения с ней понимали, что перед ними Божий человек, и обращались к Церкви, к ее спасительным таинствам. Помощь ее людям была бескорыстной, она ни с кого ничего не брала.

Последний земной приют Матронушнашла на подмосковной станции Сходня (улица Курганная, дом 23), где поселилась у дальней родственницы, покинув комнату в Староконюшенном переулке. И сюда тоже потоком шли посетители и несли свои скорби. Лишь перед самой кончиной матушка, уже совсем слабая, ограничила прием, но люди шли и она им не отказывала в помощи.

День кончины был открыт ей Госпо-

дом. Матушка просила, чтобы ее отпели в церкви Ризоположения, где в это время служил священник Николай Голубцов. Он знал и почитал блаженную.

2 мая 1952 года блаженная Матролю св. жен-мироносиц при большом стечении народа состоялось её погребение на Даниловском кладбище.

На протяжении тридцати лет после кончины матушки, ее могилка на Даниловском кладбище была и осталась одним из почитаемых уголков православной Москвы.

8 марта 1998 года останки были эксгу-Много людей приходило к Матроне со мированы; мощи доставлены в московский Данилов монастырь, затем перенесены в храм на территории Покровского женского монастыря и помещены в специальную гробницу (раку).

> Есть обычай приносить блаженной Матроне живые цветы. Придел, где стоит рака с мощами святой в Покровском монастыре, всегда утопает в роскошных букетах. Приношение одних становится подарком для других — каждому, пришедшему к Матронушке, местные служительницы на прощание вручают один или несколько цветков, кому как повезет. Цветы, которые перед раздачей были освящены на мощах, принято засушивать и хранить дома возпе икон.

> 2 мая 1999 года Матрона канонизирована как местночтимая московская святая; определение Священного Синода от 17 августа 2004 года гласило: «Включить в повестку дня предстоящего Архиерейского Собора вопрос об общецерковном прославлении святой блаженной Матро-Московской (Никоновой; 1881 ны 1952)». В октябре того же года состоялась общецерковная канонизация.

> Незадолго перед смертью Матронушка говорила: «Все, все приходите ко мне и рассказывайте, как живой, о своих скорбях, я буду вас видеть, и слышать, и помогать вам».

> С чем приходят к матушке люди? С обычными бедами: тяжелая болезнь, уход мужа из семьи, несчастная любовь, потеря работы. Приходят с различными житейскими, нуждами и вопросами... и никому Матронушка не отказывает. И как свидетельствуют верующие, сегодня молитва перед иконой святой праведной блаженной Матроны Московской помогает в самых разных бедах и скорбях, учит доверять Господу, полагаться на Его

Храм Воздвижения Креста

Господня г.Ляховичи

Контактный телефон:

(8-033) 640-59-78 (MTC)

Адрес: 225372, Брест ская обл., г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт Ляховичского благочиния:

«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ» www.hramik.cerkov.ru

(смотрите на сайте расписания богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

Уважаемые читатели!

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в хозяйственных целях. Если Вы прочли наше издание, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.

Благодарим Вас.

Редактор прот. Георгий Житко.

Компьютерный набор и верстка Серафим Житко.

Технический исполнитель Светлана Житко.

Типаж: 299 экземпляров